
ATA DA 015ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE MARÇO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari - 

Kennedy Nunes – Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Ricardo Guidi – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Padre Pedro Baldissera 

Leonel Pavan 

Dirce Heiderscheidt  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Parabeniza os 

munícipes de Joinville pelos 165 anos de fundação 

e saúda o prefeito Udo Döhler, as autoridades e os 

deputados representantes da cidade, destacando que 

Joinville cresceu muito com a duplicação da BR-101 

e que a comunidade joinvilense fez a sua história 

de lutas e conquistas.  

Cita que existe uma emenda parlamentar 

destinando R$ 250 mil ao esporte e que há uma 

promessa do secretário da Fazenda para liberação 

de R$ 98 mil para o término de um colégio na 



cidade. [Taquígrafa: Elzamar]      

         

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Comenta 

sobre as mobilizações referentes ao Dia 

Internacional da Mulher, ressaltando que grandes 

debates vêm sendo construídos pelas mulheres 

agricultoras e pelas trabalhadoras.  

 Salienta que há um crescente aumento da 

violência contra as mulheres, o que torna urgente 

a instalação de Delegacias da Mulher para atender 

adequadamente tais casos.  

 Declara que o movimento também reivindica a 

participação da juventude no processo produtivo, 

no acesso a terra, ao crédito e investimentos e 

demonstra preocupação com a questão da defesa da 

democracia e com o futuro do país. Parabeniza as 

entidades e as mulheres que participam da luta por 

um Brasil mais justo e democrático para todos. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Faz menção 

à notícia de que o grupo RBS será negociado para 

empresários brasileiros, destacando que a RBS teve 

uma atuação digna e significativa no estado, 

cumprimentando a família Sirotsky pelo trabalho 

realizado. Defende a desconcentração da 

comunicação social e acha interessante outro grupo 

começar a trabalhar com mídia, esperando sintonia 

com a sociedade e um trabalho voltado às demandas 

reais do povo catarinense, e que essa transição 

seja feita de forma a não haver prejuízo aos 

comunicadores da emissora. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Refere-

se à dificuldade dos portos de Itajaí e de 

Navegantes, ressaltando que a burocracia está 

impedindo as obras do desassoreamento do canal e 

fazendo com que as novas inundações criem muitas 

dificuldades.  

 Cita a crise pela qual vem atravessando o 

DNIT, que hoje tem como superintendente um 

profissional de carreira que conhece o estado e 

que está procurando administrar, dentro das 

condições possíveis, mesmo com os cortes 



anunciados pelo governo federal para as rodovias 

federais. 

 Destaca as manifestações que acontecerão no 

próximo domingo, criticando o ex-presidente Lula 

por tentar explicar que sua condução coercitiva 

foi arbitrária, combinada, criando um clima de 

confronto entre a população. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Ratifica 

as palavras do deputado em relação ao profissional 

competente e trabalhador que foi indicado à 

superintendência do DNIT, engenheiro Vissilar 

Pretto, merecedor de tantos elogios. [Taquígrafa: 

Salete] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Parabeniza o 

secretário João Eckert, que assumiu a Presidência 

do Conselho Nacional de Transportes, desejando boa 

sorte. 

 Comenta a respeito da ponte sobre o Rio Irani, 

na SC-283, citando que o governo do estado 

trabalha em projeto emergencial que prevê 

melhorias; e em relação ao contorno viário leste 

de Chapecó, SC-480, onde é preciso retirar fluxo 

de caminhões do centro da cidade, afirmando que o 

projeto já está pronto e espera que a obra ocorra 

o mais rápido possível. 

Destaca os problemas do aeroporto de Chapecó, 

solicitando uma reunião de trabalho na comissão de 

Transportes para buscar soluções. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado Cesar Valduga pela 

referência ao tema, parabenizando também o 

secretário João Eckert. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Relata 

que participou de reunião na região oeste para 

tratar sobre os temas: moradia, produção de 

alimentos saudáveis, reforma da Previdência, 



visando não desvincular o salário mínimo da 

previdência; imposto cobrado sobre as grandes 

fortunas, defendendo a cobrança dos impostos mais 

justos, cobrando mais de quem ganha mais; 

sonegação fiscal, destacando que é maior do que a 

corrupção; e violência contra a mulher, pedindo 

mais apoio à Lei Maria da Penha e destacando que 

essas discussões foram articuladas pelas mulheres. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PSD 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Faz um breve 

relato histórico a respeito do município de 

Joinville, no aniversário dos seus 165 anos de 

emancipação, mencionando os primeiros fundadores e 

os que vieram depois. 

 Menciona o roteiro de viagens realizado pelo 

interior do estado, destacando alguns 

investimentos relevantes, como o da cidade de 

Araranguá, que faz um excelente trabalho 

desenvolvido na área de ecoterapia. 

 Demonstra sua preocupação com o atual momento 

político, pedindo sabedoria aos líderes do país 

para que se chegue a um bom entendimento aos que 

fazem parte tanto da situação quanto da Oposição. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Manifesta apoio à tese de Santa Catarina ao 

Projeto de Decreto Legislativo n. 0315/2016, de 

autoria do deputado Espiridião Amin, que trata da 

renegociação da dívida de Santa Catarina com a 

união, concomitante salienta que a Assembleia 

demonstrou parceira ao aprovar o projeto de lei 

que permite ao governo do estado não assinar o 

aditivo da dívida de Santa Catarina.  

Salienta que o governo depositou em juízo em 

conta específica do Banco do Brasil o valor 

relativo ao pagamento da parcela da dívida do mês 

de fevereiro, demonstrando disposição para a luta 

da tese de Santa Catarina, liderada pelo 

governador e que surgiu a partir de estudos 

realizados na secretaria da Fazenda sobre os 



possíveis impactos de novos índices de correção 

sobre a dívida catarinense. 

Referencia a união dos esforços em torno da 

referida tese, que é importante para o estado de 

Santa Catarina, e cumprimenta o governador pelo 

projeto, ratificando o apoio do Bloco Social 

Progressista.  

 

Deputado Silvio Dreveck (Aparteante) – Enaltece a 

ação imediata do governador em relação à dívida 

com a união, e informa que se o governo federal 

der o desconto que deu à prefeitura de São Paulo, 

Santa Catarina aceitará essa mesma condição, que 

representa 60% do valor apresentado.  

 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado a respeito da lei que 

permite aos estados fazer a revisão dos juros. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 

Registra que entrou com um projeto, assinado 

conjuntamente pela deputada Ana Paula Lima, 

denominando Carlos Roberto Bastos Miguel o 

Complexo de Segurança Pública de Rio do Sul, em 

homenagem a um jovem policial, com uma carreira 

brilhante, que faleceu vítima de acidente de 

trânsito, e também a todos os policiais civis. 

Esclarece que tendo cumprido os trâmites 

necessários, o projeto chegou às comissões e 

deverá ser aprovado o mais rápido possível. 

 Menciona as eleições do Sinpol - Sindicato dos 

Policiais -, apelando ao presidente Anderson para 

que o processo seja o mais democrático e 

transparente para com os seus representados. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

Partido: PT 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Faz 

reflexões sobre a história dos ex-presidentes 

Getúlio Vargas, Juscelino Kubitschek e João 

Goulart, traçando um paralelo com a carreira do 

ex-presidente Luiz Inácio da Silva, frisando que 



Lula tirou 40 milhões de pessoas da pobreza, 

aumentou o ganho real do salário mínimo, reduziu 

impostos e democratizou o país, porém, a ousadia 

de tirar o Brasil do julgo do imperialismo e da 

dominação estrangeira trouxe ódio contra Lula e ao 

PT. Repudia a operação das forças conservadoras do 

país, representadas pela imprensa, Ministério 

Público e Judiciário, que levou Lula a depor 

coercitivamente, e classificou parcial e injusta a 

cobertura feita pela mídia. Enfatizou que a 

operação na verdade é uma campanha para 

inviabilizar o desenvolvimento do Brasil, e 

entende que o povo não irá abandonar Lula porque 

sabe a diferença entre o governo do PSDB e do PT, 

frisando que o Partido dos Trabalhados não quer 

desrespeitar a Justiça e luta pela igualdade. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Dá início 

à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0553/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno o Projeto 

de Lei n. 0161/20/15, de autoria dos deputados 

Patrício Destro e Antônio Aguiar, que altera a lei 

n. 16.420, de 2014, que institui o Dia Estadual de 

Conscientização sobre os Cuidados com os Animais 

Domésticos, no estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada uma emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer das comissões de 

Constituição e Justiça e de Turismo e meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno o Projeto 

de Lei n. 0281/2015, de autoria do deputado Gean 

Loureiro, que acrescenta dispositivo ao art. 40, 

ad lei n. 14.675, de 2009 – Código Estadual do 

Meio Ambiente e adota outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada uma emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno o Projeto 

de Lei n. 0324/2015, de autoria do deputado 

Ricardo Guidi, que dispõe sobre a utilização de 

mudas de plantas nativas da flora catarinense nos 

projetos de arborização dos próprios públicos. 

 Ao presente projeto foi apresentada uma emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Turismo e Meio Ambiente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno o Projeto 

de Lei n. 0510/2015, de autoria do deputado 



Natalino Lázare, que institui o Dia Estadual de 

Preservação das Plantas Medicinais. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único o Projeto 

de Lei n. 0421/2015, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini, que declara de utilidade pública a 

Associação de Deficientes Visuais de São Joaquim. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0020/2016, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao governador 

do estado, solicitando informações acerca da 

estadualização da Rodovia Jorge Lacerda, que liga 

a BR-101 ao acesso sul de Criciúma e sua atual 

situação jurídica. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

[Taquígrafa: Salete] 



 Pedido de Informação n. 0021/2016, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca se ginásios ou quadras de esportes a serem 

construídos, reformados ou ampliados em 2016. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0022/2016, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca do que segue: número total de servidores 

efetivos do estado. Na secretaria da Educação, 

policiais civis e militares, delegados, escrivãs e 

agentes prisionais. Quantos se encontram à 

disposição e quantos recebem abono permanência. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0023/2016, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca das escolas que serão construídas, 

reformadas ou ampliadas em 2016. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0024/2016, de autoria 

do deputado Gean Loureiro, a ser enviado ao 



governador do estado, às secretarias de estado da 

Infraestrutura e da Fazenda, solicitando 

informações acerca dos repasses do governo do 

estado à Prefeitura Municipal de Florianópolis 

referente à execução das obras do elevado do Rio 

Tavares no sul da ilha.   

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0031/2016, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao presidente da 

Associação das Microempresas e Empresas de Pequeno 

Porte e Empreendimentos Individuais de Blumenau, 

manifestando aplauso pela magnífica trajetória dos 

seus 32 anos de existência.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Deputado Ismael dos Santos – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Ismael dos 

Santos. 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Sr. presidente, 

só para ratificar o nosso reconhecimento a Ampe, 

são três décadas, mas pelo fato inusitado de ser a 

primeira Associação de Micro e Pequenas Empresas 

do Brasil. Então, Blumenau fez história e são 32 

anos de uma associação que merece de fato o nosso 

reconhecimento e aplauso. 

 Moção n. 0032/2016, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada a presidente da 

República, ao sr. ministro-chefe da Casa Civil, e 

ao ministro da Justiça, manifestando apoio à 



nomeação do sr. defensor público Gabriel Faria 

Oliveira, para exercer a função de defensor 

público-geral da União.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

Deputado Silvio Dreveck – Peço a palavra, pela 

ordem, para encaminhamento de votação, o sr. 

presidente. 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, para encaminhamento de 

votação, o sr. deputado Silvio Dreveck. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK – Muito obrigado, sr. 

presidente, srs. deputados, sras. deputadas, com 

respeito à moção n. 0032/2016, da deputada Luciane 

Carminatti, que manifesta apoio ao novo ministro 

que está sub judice, pela nomeação da então 

presidente da república, eu sr. presidente, não 

voto a favor, é uma opinião pessoal minha, não 

concordo com a exoneração do ministro José Eduardo 

Cardozo, que vinha fazendo excelente trabalho para 

o Brasil, independentemente de qualquer 

interferência partidária ou não, defendendo o 

Brasil para todos nós. 

 Foi uma ação político-partidária para a 

nomeação do novo ministro da justiça. Que lá no 

seu estado participou de concorrência através do 

voto, ficando como terceiro colocado, mas mesmo 

assim o seu governador o nomeou, e assim foi 

indicado para ser o novo ministro da Justiça. E 

como já disse, ainda sub judice. 

 Eu respeito a moção da deputada Luciane 

Carminatti, que concorda com a exoneração do 

ministro José Eduardo Cardozo, mas acho que o 

ministro vinha fazendo um trabalho exemplar para 

todos os brasileiros e também para o governo. 

 Por isso, meu voto não é de apoio, meu voto é 

contrário a esta moção pelos argumentos que estou 

apresentando. Nada contra a pessoa, mas pelos 

fatos ocorridos eu não posso concordar. Muito 

obrigado, sr. presidente. 



 Deputada Luciane Carminatti – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a sra. deputada Luciane 

Carminatti. 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Apenas um 

esclarecimento, sr. deputado Silvio Dreveck, não 

quero que v.exa. cometa equívoco. Não estamos 

tratando nesta moção da indicação do ministro da 

Justiça, trata-se de um ofício ao ministro da 

justiça e a presidente. Nós estamos tratando do 

defensor público da união, que é o Gabriel Faria 

Oliveira, um catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

Somente quero fazer esta correção para v.exa. 

não cometa este equívoco, poderia ficar quieta, 

mas em respeito a v.exa. O Gabriel era defensor 

catarinense e está sendo indicado para ser o nosso 

defensor na União. Então, Santa Catarina ocupa um 

status maior neste sentido apenas. Não tem nada a 

ver com a nomeação de ministro da Justiça.  

 Deputado Silvio Dreveck – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente.  

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Com a 

palavra o sr. deputado Dirceu Dresch. 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK – V.Exa. tem razão na 

sua argumentação, mesmo assim há uma manifestação 

ao ministério da Justiça, mas o que a deputada... 

 Eu retiro a minha manifestação, dada a 

justificativa da deputada Luciane Carminatti, que 

está se referindo ao ministério da Justiça, mas 

não pela nomeação do ministro e sim pelo defensor 

público, que a deputada acaba de esclarecer. 

 Retiro a minha posição e voto com a moção. 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Deputado 

Silvio Dreveck, não invalida a sua indignação com 

a atual nomeação do novo ministro. O seu 

pronunciamento não fica prejudicado em função de 

v.exa. se referir ao novo ministro.  

 Deputada Ana Paula Lima – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente.  

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a sra. deputada Ana Paula 

Lima. 



 DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Gostaria que o 

presidente, deputado Leonel Pavan, fizesse mais 

defesa dos outros ministros do governo da nossa 

presidenta Dilma Rousseff como tem defendido o ex-

ministro José Eduardo Cardozo.  

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Eu não 

defendi ninguém.  

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA – V.Exa. apoiou a fala 

do deputado Silvio Dreveck. 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – O 

presidente disse que a palavra dele não ficaria 

prejudicada, ela vai para os anais da Casa da 

mesma forma. Apenas isso. 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Que bom! 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – O 

deputado Silvio Dreveck retirou o seu voto, mas 

não retirou as suas palavras. Se ele retirar as 

palavras eu as retiro também. 

 Deputado Dirceu Dresch – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente.  

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Dirceu Dresch. 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Tenho sempre muita 

consideração pelo deputado Silvio Dreveck, pelo 

seu trabalho, nesta Casa. Agora, quem governa 

indica os cargos, como o governador Raimundo 

Colombo também indica. O PT, por exemplo, disputou 

eleição perdeu e não indica cargos no governo. É 

óbvio que cada partido, cada governo indica seus 

partidos, seus aliados, nos cargos. Inclusive, eu 

estava assistindo há pouco uma entrevista do 

deputado federal Jorginho Mello pedindo a cabeça 

da presidente Dilma Rousseff. E o próprio deputado 

indica cargos em Santa Catarina. Então, o governo 

é tão democrático que dá cargos para seus 

opositores. Isso mostra a democracia do nosso 

governo, como muito se diz que os cargos são todos 

do PT. Não são! 

 Isso eu gostaria de reafirmar na perspectiva 

de que o governo pode trocar seus cargos, 

inclusive o ministro da Justiça, sim, se entender 

importante, pois ele já estava muito tempo no 

cargo... Fez um belo trabalho, mas existem outras 

pessoas que podem substituir, assim foi para outro 



espaço fazer seu trabalho, por isso reconhecimento 

ao Eduardo Cardozo que foi para defensoria-geral 

da União. 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) - Fica 

registrado o pensamento e a defesa de cada um dos 

srs. parlamentares. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada a Moção n. 0032/2016. 

 Moção n.0033/2016, de autoria do deputado 

Gelson Merisio, a ser enviada ao presidente da 

Câmara dos Deputados, ao presidente da comissão de 

Cultura da Câmara dos Deputados e ao deputado 

federal Mauro Mariani, manifestando apoio à 

aprovação do projeto de Lei n. 2.480, de 2015, que 

denomina “Rodovia Governador Luiz Henrique da 

Silveira” o trecho da BR-116 em todo o estado de 

Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo que a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0034/2016, de autoria do deputado 

Gelson Merisio, a ser enviada aos presidentes da 

Câmara dos Deputados e da comissão de Cultura da 

Câmara dos Deputados e ao deputado federal 

Esperidião Amin, manifestando apoio à aprovação do 

projeto de Lei n. 6.361, de 2013, que denomina 

“Rodovia Presidente Nereu Ramos a BR-282 no estado 

de Santa Catarina”. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo que a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 [Taquígrafa: Rubia]  



DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Esta 

Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0201/2016, 0223/2016 e 

0224/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0202/2016, de autoria do deputado Darci 

de Matos; 0203/2016, de autoria do deputado 

Gabriel Ribeiro; 0204/2016 e 0215/2016, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar; 0205/2016, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch; 0206/2016, 0207/2016, 

0208/2016, 0209/2016, 0210/2016, 0211/2016, 

0212/2016, 0213/2016 e 0214/2016, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 0216/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0217/2016, 0218/2016, 

0219/2016, 0220/2016 e 0221/2016, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro; e 0222/2016, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera. 

 Esta Presidência comunica que serão 

encaminhadas aos destinatários, conforme determina 

o art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

n.s: 0059/2016, de autoria do deputado Darci de 

Matos; 0060/2016, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos; 0061/2016, de procedência da bancada 

do PP; 0062/2016 e 0063/2016, autoria do deputado 

Gean Loureiro.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

 Suspende a sessão por até dez minutos para que 

possa usar a tribuna o sr. Alderi Antônio 

Nadaletti, vice-prefeito de Jardinópolis/SC e 

presidente da comissão organizadora das 

festividades de aniversário do município. 

[Taquígrafa: Sílvia]    

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz 

referência ao anúncio na mídia catarinense dos 

últimos dados oficiais fornecidos pela diretoria 

da Vigilância Epidemiológica, revelando o aumento 



dos casos de Dengue, Zika Vírus e Febre 

Chikungunya.  

Comenta que os gastos do governo federal e dos 

estados com a Vigilância Epidemiológica caíram, 

paralelamente à queda dos investimentos houve um 

aumento da Dengue e de outras doenças que também 

são importantes. 

Alerta as autoridades para a realidade 

preocupante e aponta à necessidade de chamar à 

responsabilidade os governantes estaduais e 

federais em relação a outras enfermidades que 

podem ser evitadas com planejamento e prevenção, 

afirmando que a saúde deve ser prioridade em 

qualquer governo. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Relata 

participação em reunião com empresários e 

especialistas ligados ao setor do turismo, na 

Fiesc, onde foram debatidos os desafios e 

potencialidades do setor, constatando a existência 

de críticas à falta de planejamento da secretaria 

de estado do Turismo de Santa Catarina.  

 Comenta que o início das obras do Centro de 

Eventos de Balneário Camboriú foi elencado como um 

dos fatores positivos à atividade do turismo 

catarinense.  

 Salienta que o setor do turismo, apesar das 

deficiências, ainda não foi afetado pela crise 

econômica, graças aos turistas argentinos que 

salvaram a temporada, ressaltando a ausência de 

ações governamentais para incrementar o 

intercâmbio.  Registra moção encaminhada ao 

presidente Mauricio Macri, cumprimentando-o pela 

assertividade das suas decisões na condução do 

país. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Parabeniza 

o povo de Joinville pela comemoração dos 165 anos 

do município. Comenta que o governador Raimundo 

Colombo tem destinado recursos, através do Fundam, 

a vários municípios do planalto norte, destacando 

que há anos a região vem cobrando ações e 

políticas públicas para o desenvolvimento 

econômico da região. Entende que para atrair o 



empreendedor é necessário melhorar a 

infraestrutura e oferecer energia de qualidade. 

Parabeniza o governo do estado pela instalação de 

uma subestação de energia em Papanduva para 

atender vários municípios da região e pela decisão 

do governo de retomar as obras de pavimentação das 

rodovias estaduais que integram o planalto norte 

com o Vale do Itajaí e a capital do estado, 

permitindo com que empresas tenham mais facilidade 

para lá se instalarem. Entende que Santa Catarina 

apesar da crise nacional ainda está dando 

demonstração de capacidade e competência em prol 

dos catarinenses. 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Cristiany] [Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata] 

 

 

 


